
 

Užduočių bankas  

9–10 kl. Procentai ekonomikoje  

Medžiagos naudojimo tikslingumas: Mokysis matematiškai mąstyti. 

Užduotys  

Procentai ekonomikoje 

V- vardo raidžių skaičius 

P- pavardės raidžių skaičius 

 

1. Džiovinant obuolius, jie netenka 76% masės. Kiek reikia šviežių obuolių, kad gautume 3v+2p kg 

džiovintų? 

2. Prekės kainą buvo padidinta ( p + v ) %. Kiek procentų reikia ją sumažinti, kad gautume pradinę 

kainą? 

3. Už indelį banke mokamos palūkanos, kurių metinė palūkanų norma – 0.01 ∙ v. Kokia suma bus po p 

mėnesių, jei pradžioje įnešta ( p + v ) ∙ 100 Lt? 

Metinių palūkanų norma 0,01 × 5 = 0,05, 𝑡. 𝑦. 9% 

4. Kiek pinigų reikia įdėti į taupomąją sąskaitą, kad po v metų susikauptų 73 ∙ p + 595 ∙ v Lt, jei 

mokama ( p + v )% sudėtinių palūkanų, skaičiuojamų ketvirčiais? 

V= 5 metai 

5. Verslininkas v metams paėmė iš banko kreditą. Pagal sutartį numatyta, kad už kreditą reikia mokėti 

paprastąsias palūkanas, o metinė palūkanų norma lygi 

 ( 2 ∙ v + 3 ) %. Apskaičiuokite kredito didumą žinodami, kad po p + v mėn. verslininkas atsiskaitė su 

banku sumokėjęs visą skolą | p ‐ v | ∙ 1010 Lt (su palūkanomis). 

6. Vavasakių šalies valdovas Vava išleido vertybinius popierius – vavakcijas. Visas vavakcijas kaip mat 

išpirko šalies gyventojai. Už kiek vavakų buvo parduodama viena vavakacija, jei po v metų ji bus 

išperkama už 50 000 vavakų, o metinė palūkanų norma lygi (p + v)%? 
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